

SOLUTION SOCIETA’ COOPERATIVA
Piazza Dante, 10/3 – 15066 GAVI (AL) – P.IVA 02002390066
 email solutionsoccooperativa@pec.it

INFORMATIVA PRIVACY 
AI SENSI DELL’ART. 13 REG. UE 2016/679 (GDPR)
Mod. Informativa segnalante Whistleblowing REV. 00 del 16/02/2024
 Gentile Interessato,
 in ottemperanza agli obblighi previsti dal Regolamento europeo in materia di protezione dei dati (d’ora in avanti “GDPR”) e dalla normativa italiana di settore, Solution Società Cooperativa, in qualità di Titolare del Trattamento, Le fornisce le informazioni relative al trattamento dei Suoi dati che verranno trattati secondo i principi di liceità, correttezza, trasparenza e tutela della riservatezza e secondo i suoi diritti.

1. IDENTITÀ E DATI DI CONTATTO DEL TITOLARE.
Il Titolare del trattamento (di seguito anche “Titolare” e/o “Società”) è Solution Società Cooperativa, con sede legale in Piazza Dante nr. 10/int 3  – 15066 Gavi (AL) C.F. e P. IVA n. 02002390066, nella persona del legale rappresentante pro tempore, contattabile, oltre che c/o la sede legale predetta, ai seguenti recapiti:
· tel.+39 0143329844; 
· E-mail: amministrazione@solutionsc.it; 
· Pec: solutionsoccooperativa@pec.it

2. TIPOLOGIA DEI DATI SOGGETTI A TRATTAMENTO
I Suoi dati che potranno essere trattati dal Titolare sono:
a.            dati anagrafici e di contatto, dati comuni ed eventuali dati particolari trattati nell’ambito delle segnalazioni whistleblowing (art. 4 punto 1 del GDPR), dati del segnalante (se non anonima), dati di persone coinvolte o menzionate nella segnalazione
b.            dati di cui alle categorie particolari di cui all’art. 9, par. 1, del GDPR connessi allo svolgimento della Sua prestazione lavorativa, ovvero dati da cui potrebbero desumersi la Sua appartenenza sindacale, l’origine razziale o etnica, le convinzioni filosofiche e religiose, l’adesione a partiti, nonché dati relativi al Suo stato di salute;

3. FINALITÀ E BASE GIURICA DEL TRATTAMENTO DEI DATI 
I Suoi dati personali verranno trattati per le finalità connesse:
· All’attuazione degli adempimenti relativi agli obblighi legislativi e contrattuali in compliance D.lgs 24/2023, per adempimento di un obbligo legale (art. 6 par 1,lett C del GDPR; art. 6 par 2 lett E del GDPR).
· Per la ricezione, l’analisi e la gestione della segnalazione, nonché per l’accertamento dei fatti oggetto della stessa e adozione dei conseguenti provvedimenti, in adempimento delle previsioni di cui al D.Lgs. 10 Marzo 2023, nr.24 (obbligo legale art. 6 par 1,lett C del GDPR).
I suoi dati personali potranno essere utilizzati per le finalità:
· rivelazione della sua identità a persone diverse da quelle competenti a ricevere o a dare seguito alle segnalazioni (comma 2 dell’art. 12 D.Lgs 24/2023) o nell’ambito del procedimento, ove la contestazione sia fondata, in tutto o in parte, sulla segnalazione e la conoscenza della sua identità sia indispensabile per la difesa dell’incolpato (comma 5 dell’art. 12 D.Lgs 24/2023) (art. 6 par 1,lett C del GDPR).
· Adempimento di obblighi previsti dalla legge o dalla normativa comunitaria (obbligo legale art. 6 par 1,lett C del GDPR)
· Difesa o accertamento di un proprio diritto in contenziosi civili, amministrativi o penali (legittimo interesse art. 6 par 1,lett C del GDPR)

Il conferimento dei dati è per lei facoltativo relativamente alle finalità che sono state indicate, un suo eventuale rifiuto al trattamento non compromette la prosecuzione del rapporto o la validità del trattamento stesso.

4. MODALITÀ DEL TRATTAMENTO DEI DATI. 

I suoi dati personali potranno essere trattati nelle seguenti modalità:
· Con sistemi informatici e software gestiti da terze parti
· Con sistemi informatici gestiti internamente
· In forma orale
· Trattamento in forma anonima e anonimizzata 

Ogni trattamento avviene effettuato nel rispetto dell’art. 6, 32 del GDPR e mediante l’utilizzo di adeguate misure di sicurezza.
I suoi dati saranno trattati unicamente dal personale autorizzato dal Titolare ed in particolare da personale autorizzato:
· Gestore delle segnalazioni, che è il soggetto/i incaricato/i alla ricezione ed alla gestione delle segnalazioni, nominato in base all’art. 4 co. 2 del D.Lgs. 24/2023.
· Organi di investigazione e vigilanza interna
Il sistema di gestione delle segnalazioni garantisce, in ogni fase, la riservatezza dell’identità del Segnalante, delle Persone coinvolte e/o menzionate nella segnalazione, del contenuto della segnalazione e della relativa documentazione (art. 12 del D.Lgs 24/2023)

5. PERIODO DI CONSERVAZIONE.
I suoi dati potranno essere conservati:
· Per il tempo necessario al trattamento della segnalazione per la gestione e tutela del contenzioso e non oltre 5 anni a decorrere dalla data della comunicazione dell’esito finale della procedura di segnalazione (art. 14 D.Lgs 24/2023).
· Stabilito un periodo non superiore al conseguimento delle finalità per le quali sono stati raccolti e trattati e nel rispetto dei tempi obbligatori prescritti dalla legge;


6. DESTINATARI DEI DATI PERSONALI. 
I suoi dati potranno essere comunicati a soggetti esterni per una corretta gestione del rapporto ed in particolare alle seguenti categorie di destinatari tra cui i soggetti incaricati e nominati al trattamento:

· Autorità giudiziaria
· Enti preposti per legge gestori della normativa Whistleblowing D.Lgs 24/2023;
· Enti incaricati alle investigazioni
· Gestori della piattaforma digitale in qualità di Responsabile del trattamento ex art. 28 del GDPR

7. DIFFUSIONE DEI DATI. 
I suoi dati non verranno diffusi in nessun modo.



8. DIRITTI DELL’INTERESSATO. 
L’interessato ha il diritto di ottenere dal titolare la cancellazione (diritto all’oblio), la limitazione, l’aggiornamento, la rettifica, la portabilità, l’opposizione al trattamento dei dati personali, inoltre può esercitare tutti i diritti previsti dagli art. 15,16,17,18,19,20,21,22 del GDPR/679.
Titolare del trattamento è: Solution Società Cooperativa, con sede legale in Piazza Dante nr. 10/int 3  – 15066 Gavi (AL) C.F. e P. IVA n. 02002390066 nella persona del legale rappresentante pro tempore, contattabile, oltre che c/o la sede legale predetta, ai seguenti recapiti:
· tel.+39 0143329844; 
· E-mail: amministrazione@solutionsc.it; 
· Pec: solutionsoccooperativa@pec.it
· 
1. L’interessato ha diritto di ottenere la conferma dell’esistenza o meno di dati personali che lo riguardano, anche se non ancora registrati, la loro comunicazione e la possibilità di effettuare reclamo presso l’autorità di controllo.
2. L’interessato ha diritto di ottenere l’indicazione:
· Dell’origine dei dati personali
· Delle Finalità e modalità di trattamento
· Quali sono le procedure adottate per il trattamento effettuato con strumenti elettronici
· Degli estremi identificativi del Titolare del trattamento, dei responsabili e dell’incaricato/i ai sensi dell’art. 5 comma 2;
· Dei soggetti incaricati che possono entrare in contatto con i dati personali comunicati, in qualità di responsabili e autorizzati.
3. L’interessato ha diritto di ottenere:
· L’aggiornamento, la rettifica, l’integrazione dei dati;
· La cancellazione, la modifica in forma anonima o il blocco dei dati trattati in violazione della legge, compresi quelli di cui non è necessaria la conservazione in relazione agli scopi per i quali sono stati raccolti e trattati;
· L’attestazione che le operazioni alle lettere a) e B) sono state portate a conoscenza, anche per quanto riguarda il loro contenuto, di coloro ai quali sono stati comunicati o diffusi, eccettuato il caso in cui tale adempimento si rivela impossibile o comporta un impiego di mezzi manifestatamente sproporzionato rispetto al diritto tutelato;
· La portabilità dei dati.

4.  L’interessato ha diritto di opporsi, in tutto o in parte:
· Per motivi legittimi al trattamento dei dati personali che lo riguardano, pertinenti allo scopo di raccolta;
· Al trattamento di dati personali che lo riguardano ai fini di invio di materiale pubblicitario o di vendita diretta o per il compimento di ricerche di mercato o di comunicazione commerciale.







